

海怡寶血小學

《快樂加油站》4月號

「逾越」與「希望」

你喜歡「蝴蝶」嗎？或許大家曾被一些美麗的蝴蝶所吸引，牠們在花間自由自在地飛舞，真叫人羨慕。當你見到蝴蝶的時候，亦是到了大地回暖，萬物重生的季節。各位，你們對蝴蝶的成長有多少認識呢？這又與慶祝復活節有什麼關係呢？讓我和大家分享一個關於蝴蝶的故事吧：

有一天，樹林裡有一條小毛蟲(化名「小瑤」)，緩緩地爬到一棵樹下，舉頭一看，見到無數小毛蟲不停地向樹梢前進，又有數隻花蝴蝶在樹頂不斷地盤旋飛舞。小瑤好奇地問：「蝴蝶姊姊，你們很漂亮啊！你是怎樣變出來的呢？」其中一隻蝴蝶回答小瑤，說：「小毛蟲，你看，這棵樹上有不少結了繭的弟兄姊妹，他們正在努力掙扎成長，等待有朝一日，破繭出來。但在這段期間，他們可能會被同伴踐踏，被強風吹倒落地，甚至因為惡劣的天氣最後死去。只有堅忍不屈，努力不懈的小毛蟲，才可化身成為蝴蝶。」小瑤聽了後，頓時感到既驚又喜，她希望自己也能變身成為美麗的蝴蝶。

由這天開始，小瑤縱然面對種種困境，總是懷着堅毅的意志，為追求美好的將來而努力。後來她結成了繭，掛在樹梢上，經過了數個星期後，她終於破繭而出，變身為一隻滿身漂亮斑點的花蝴蝶，自由自在地在花間飛舞……

過去兩年多，我們都被疫情困擾不已，生活上感到焦慮、無奈和掙扎，就如小毛蟲由結繭到成蟲的過程一樣，需要面對種種的困難、挑戰和障礙，但在經歷風吹雨打日子後，最終能成為美麗，且富有豐盛生命的花蝴蝶。所以即使我們現在面對逆境，只要大家都懷有堅強的意志，一定可以克服困境，擁有更美好的將來。借用海寶其中一句名句：「讀書有態度，勇闖高峰無難度。」只要我們對生活有正向態度，衝破困境也該是沒有難度。

「復活節」是紀念耶穌基督死而復活的節慶，看似只是屬於基督信徒的節日，但其實也與我們人類有着密不可分的關係。我們相信，因着耶穌基督的苦難、死亡和復活，使我們從罪惡困擾中重新獲得釋放，讓我們獲得自由和新的生命。「你們也要這樣看自己是死於罪惡，在基督耶穌內活於天主的人。」（羅馬書6:11）

同樣地，耶穌基督死而復活的過程，不單只是一份信仰觀念，也是每個人生命的歷程，給我們迎向新生命的希望，這希望不單是現在，更是永恆的盼望；這不單是每一位基督信徒的信念，也是每個人應有的生活態度。

常言道：「人生不如意事，十常八九」，這正是人生寶貴的經歷，也是一種生命的跨越，我們稱之為「逾越」——穿越黑暗的隧道，便可看到光明的再來。就讓我們同心一致，互勉互勵，彼此關愛，懷着新的「希望」，邁向每一天！



復活節的「冷知識」

想與大家分享一個有關慶祝復活節的有趣冷知識，為什麼每年的復活節，不像慶祝聖誕節都在每年固定的日子，而是每年都不同呢？若你翻查，去年的復活節是在4月4日，但今年卻不是，為甚麼會有這樣的分別呢？

其實每年的復活節必定在星期日，因星期日被教會視作為耶穌死而復活的日子。所以，按羅馬教會的規定，復活節就是在每年春分月圓後第一個星期日舉行，因為春分之後，北半球便開始日長夜短，寓意光明大過黑暗；而月圓的晚上，不但在日間充滿光明，就連漆黑的夜晚也被光輝（月光）照耀。

同學們，最後想考考大家，請問今年的復活節是在什麼日子呢？是否與上面的說法吻合？回來上課時，把答案告訴聖經科老師吧！

主復活了，亞肋路亞！